

Губернатор области Сергей Ястребов участвовал в заседании совета при Президенте РФ по жилищной политике и повышению...



Земляки

# Хранители

Пошехонец Сергей Курочкин оставил службу...

Со всей области и даже из разных уголков страны приезжают люди к целительному источнику святого Адриана в надежде излечить свои хвори и душевные раны, проделывая все тот же путь через глухой пошехонский лес, что их предшественники сотни лет назад.

Анна КОУЗОВА.  
Фото Ирины ПИЧУГИНОЙ

## Дорога к живой воде

— Одевайтесь как следует, а то комары здесь не то что в городе, совсем лютые, — с веселой улыбкой остерегает нас Сергей Курочкин перед началом похода к источнику.

К поляне, от которой ведет тропинка в глубь леса и где заканчивается асфальтовая дорога, смотритель родника подъехал на почти самодельном вездеходе. ЗИЛ-131 Сергей переоборудовал на дизельный двигатель, поставил огромные колеса с комбайна ЯСК (их пришлось по всему району выскидывать) и самосвальный кузов. Теперь этот лесной «монстр» здорово выручает — в сельской жизни вообще и в работе смотрителя родника в частности.

— Ванька, ты дорогу гостям показывай, а я — в объезд, — бодро командует Курочкин своему 12-летнему сыну.

Ваня — его главный помощник на роднике. Хотя заблудиться тут сложно: вся тропинка, ведущая к источнику, аккуратно выложена бревнышками, по



Работа смотрителя родника для Сергея КУРОЧКИНА — это своеобразная отдушина после службы...

соседней деревни Заднево, хозяйина родника. Около двух лет назад он скоропостижно умер. Родник остался без хозяина.

— Это случилось незадолго до Крещения, а на него сюда приходят человек 300 — 400, — рассказывает Сергей Курочкин. — Я же, бывало, с Алексеем Васильевичем в храм вместе ездил, помогал иногда: то песочку привезу, то еще что. Наш благочинный

погом, чтобы угостить гостей чаем со смородиновыми листьями, объясняет Сергей. Кстаги, трапезная со всей утварью, беседка перед родником, купальни — все открыто для любого путника, двери тут не запираются никогда. — Долго мы с женой совет держали. Она мне: «Справишься ли? Если возьмешься, отступать-то некуда». Словом, службу я решил оставить, да и пенсия уже подошла. Почему? Захотелось жизнь изменить, наверное. Это слыше все. Не знаю, как и объяснить... Тут с совершенно другими людьми доводится общаться, совсем другая атмосфера, благодатная, тебя окружает изо дня в день, а потому и в душе, и в семье что-то важное меняется...

Всю свою жизнь Сергей живет в деревне Малые Ночевки Пошехонского района — здесь он родился, еще в детстве познакомился с будущей женой Леной, годы спустя завел семью, в которой растут трое детей: Наташа, Даша и Ваня. Сегодня свое хозяйство, пенсия, перевозка дров — жить можно. А все свободное время Курочкин посвящает обустройству источника.

— Как свернул с асфальта, начинается: то указатель ветром оторвало, если школьники побы-

вали — фантики, мусор всякий за ними прибраться надо, — рассказывает о своей ежедневной работе смотритель. — Оказавшись здесь, первым делом проверяю купели, чищу. Другой раз люди придут, дверь за собой не закрывают, а не дай бог зверюшка какая попадет да утонет.

Казалось бы, дело нехитрое, но поначалу, признается Сергей, приходилось туго.

— Алексей Васильевич знания-то никому не успел передать,

приходилось до всего доходить, — говорит

Вот, например, весной дождь начался, все в роднике ему да розы большие сломались. Может, и помогло, начала вода обходить пелей, где-то брешь появилась, и замерзла. Сергей уж не припомнит, что касается самого источника, но он знает, что это до весны. Еле даже по ночам впрямь тому приснился: «Алексей Васильевич, скажи хоть мне, как поступить, совсем



Из поколения в поколение у местных жителей передаются знания о том, что вода в лесном источнике...

**«Бывает, праздник какой, народ приезжает, купается, молится — благодать на сердце. Понимаешь, что все не зря».**

дороге стоят с любовью сколоченные лавочки для уставших путников, на деревьях тут и там можно заметить маленькие иконки. Через пару километров тропинка приводит к источнику. Еще в начале двухтысячных здесь был только старый сгнивший сруб над родником. Сегодня — несколько купален, трапезная с печкой, летняя беседка, домик для паломников, в котором можно даже переночевать. Все это результат трудов и забот еще прежнего хранителя, или, как называли здесь Алексея Андреева из

и попросил: «Посмотри недолго, пока постоянного человека не найдем». К Крещению дорогу ведь расчищать надо, следить, чтобы купели не промерзли. Я и подумал: кто еще этим займется? Надо браться.

Нового хранителя искали-искали, да так и не находили. За это время Сергей для себя много чего передумал, взвесил и рассудил, что нужно ему и дальше за источником смотреть.

— До этого я в полиции работал, двадцать два года отслужил, — деловито раздувая самовар са-



Алексей АНДРЕЕВ



приходят...  
ник...  
ние